

**Datum:** 08. Juni 2020  
**Ort:** Online

**Anwesende:** Marco Wöhrstein, Fabian Suske, Sibille Weis, Joel Paz, Marcel Esly, Katharina Helmstätter, Seline Pade, Jakob Schwehn, Carsten Pokluda, Zoe Kammerdiener, Sam Weiler, Jasin Aferkou, Philippe Heubüschl, Marty Fritz, Patrick Schneider  
**Gäste:** Felix Elsner (IWI), Niklas Küchen (IWI), I), Felix Hausschmid (MMT), Kevin Marwell (AB)  
**Stimmberechtigte zu Sitzungsbeginn:** 11 von 12  
**Sitzungsleitung:** Marco Wöhrstein  
**Protokollant:** Sibille Weis

**Sitzungsdauer:** 20:00 Uhr bis 20:53 Uhr

Abstimmungen sind in diesem Protokoll in der Reihenfolge (Ja / Nein / Enthaltung) aufgeführt. Bei mehreren Varianten ist die Anzahl der Stimmen in Klammern aufgeführt.

## 1. Feststellung der Beschlussfähigkeit

8 von 8 Referenten, 3 von 4 Vorständen anwesend, somit 11 Stimmberechtigte und Beschlussfähigkeit erreicht.

## 2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

## 3. Post, E-Mail

- Bonding Online-Vortrag zum Thema Online-Marketing bei Amazon, Anmeldung bis Dienstag, 09.06., findet statt am Mittwoch, 10.06. um 15:00 Uhr.
- Runder Tisch der Grünen, Dienstag, 09. Juni um 17:00-18:30 Uhr, Joel nimmt teil.
- FS IMM: Digitaler Lauftreff  
Strava Club wird von Sibille erstellt.
- W-Studentin fühlt sich durch das Anzeigen von Klarnamen und Sichtbarkeit des passenden Gesichts in Online-Vorlesungen benachteiligt, da Profs entsprechende Klausuren voreingenommen korrigieren könnten.
  - o Klarnamen vor allem über das Tool Zoom kritisch, da im Nachhinein die Anwesenheit verfolgt werden kann.
  - o Allgemeine Überlegung:  
Klausuren nur mit Matrikelnummer schreiben  
--> müsste über StuPa in den Senat eingebracht werden

## 4. Termine, ToDo

Datum	Veranstaltung	Anmerkungen
25.0.5-14.06.	DKMS IMM	
20.06.	Campustag (virtuell)	

## 5. AK Konstituierung Bericht

- Jasin konnte nicht teilnehmen.
- Würde aber gerne am Arbeitswochenende teilnehmen, kommt auf die Klausuren an.

## 6. KAASten Bericht

- HfM, KIT, AdK waren anwesend.
- negative Äußerungen über Studi-Kredite, weil zu wenig und zu spät  
--> Medienpräsenz und gemeinsame Stellungnahme wird von KIT organisiert.
- Adrian Keller ist neuer Innenreferent der VS am KIT und ist für Vernetzung zuständig.
- Studierendenwerkstreffen.
  - o Vorheriges, gemeinsames Treffen der Vertreter zur Abstimmung und Koordinierung, damit Meinungen gemeinsam vorgetragen werden können.
  - o Rückmeldung von allen Studierenden gewünscht, Fachschaften sollen ihre Studierenden dazu aufrufen, Rückmeldung zu geben (z.B. über Social Media). Marco kümmert sich um die Kommunikation an die Fachschaften.

## 7. Anschaffungen

- Pavillon  
3 Angebote für 6x10m
  - o mit Stahlstangen (Durchmesser 50mm), LKW Plane, feuerfest, verschiedene Öffnungsmöglichkeiten der Seiten
  - o Budget von 1.200€, einstimmig beschlossen.
- Bitset, 50-teilig
  - o alte Bitsets sind nichtmehr brauchbar
  - o Budget von 70€, einstimmig beschlossen.
- Kamera
  - o für Events, Referentenfotos, Öffentlichkeitsarbeit
  - o Frage, ob wirklich notwendig
  - o Fabian Suske sucht Modelle raus, wird auf nächste Woche vertagt.
- DJ Mischpult zum Abbau von Rücklagen
  - o Pioneer Mischpult
    - Preislich zwischen 1.000-6.000€
    - wäre sinnvoll für Events, auch mit externen DJs
    - nur Angebote mit XLR Anschlüssen sinnvoll
    - Joel und Felix Hausschmid suchen nach möglichen Produkten.

## 8. Anliegen Fachschaften

- Hat HS Notfallplan bei Corona-Fall während der Klausurenphase?
- Marco fragt bei Herrn Christ an bezüglich Wahlen der Fachschaften und Gremien (Online/Briefwahl...)

## 9. Sonstiges

- Erstiheft
  - o generell digital halten? (Geld sparen, Flexibilität, Interaktion)
  - o Idee: Semesterplaner auf Papier (mit Gutscheinen etc.), Erstiheft per QR Code vom Planer aus erreichbar.
  - o Frage, wie man die Gutscheine für das Kneipenquartett dann unterbringt?
  - o Jasin kümmert sich um einen AK, richtet Gruppe ein, wer Interesse hat mitzuarbeiten, kann sich gerne bei Jasin melden.



gez. \_\_\_\_\_  
Protokoll

\_\_\_\_\_  
Sitzungsleitung

—

—

—

